

Ф Н П Р
Областной союз
«Федерация профсоюзов Самарской области»
ПРЕЗИДИУМ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

22.06.2023г.

г. Самара

№28-8

**О практике работы Совета ветеранов
Областного союза «Федерация профсоюзов
Самарской области»**

Заслушав и обсудив информацию председателя Совета ветеранов Областного союза «Федерация профсоюзов Самарской области» Любови Александровны Черний о практике работы Совета ветеранов Областного союза «Федерация профсоюзов Самарской области»,

ПРЕЗИДИУМ ФПСО ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию председателя Совета ветеранов Областного союза «Федерация профсоюзов Самарской области» Л.А. Черний о практике работы Совета ветеранов Областного союза «Федерация профсоюзов Самарской области», принять к сведению (приложение №1).
2. Членским организациям Федерации профсоюзов Самарской области проанализировать работу своих представителей в составе Совета ветеранов ФПСО и принять меры к улучшению работы своих представителей в составе Совета, в том числе проведением их объективной ротации.
3. Совету ветеранов Федерации профсоюзов Самарской области:
 - продолжить работу по объединению членов Совета ветеранов в эффективно действующий орган профсоюзного движения;
 - регулярно проводить анализ работы Совета с докладом на оперативных совещаниях ФПСО.

4. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на председателя Совета ветеранов ФПСО Черний Л.А. и департамент организационно-кадровой работы и развития профсоюзного движения ФПСО.

**Председатель
Федерации профсоюзов
Самарской области**

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Д.Г. Колесников', is written over a faint, illegible stamp.

Д.Г. Колесников

О практике работы Совета ветеранов Областного союза «Федерация профсоюзов Самарской области»

В 2022 году была реализована задача Федерации профсоюзов Самарской области, по созданию организационной структуры ФПСО - ветеранского профсоюзного движения на территории Самарской области. Постановлением Президиума ФПСО от 24.03.2022г. №19-4 принято решение о создании советов ветеранов на первичном и отраслевом уровнях и формированию состава Совета ветеранов ФПСО - по 1 представителю от каждой членской организации ФПСО.

Постановлением Президиума ФПСО от 22.09.2022г. №22-4 был утвержден состав Совета ветеранов ФПСО численностью 30 человек, избран его председатель. Этим же Постановлением утверждено Положение о Совете ветеранов ФПСО. Постановлением Совета ФПСО от 20.12.2022г. №XI-5 «Об организации работы Совета ветеранов Областного союза «Федерация профсоюзов Самарской области» утвержден План работы Совета ветеранов ФПСО на 2023 год. Таким образом, к концу 2022 года была сформирована достаточная нормативно-правовая база для организации работы Совета ветеранов ФПСО.

Целью Советов ветеранов на всех уровнях является активное участие в вопросах защиты прав и интересов ветеранов профсоюзного движения региона, обеспечение заинтересованного участия их в работе с действующими профсоюзными работниками и активом, с молодежью, сохранение традиций и развитие профобъединения, содействие в реализации запросов и интересов неработающих ветеранов, вышедших на пенсию. Это составляет значительную часть членов профсоюзов в составе профобъединения, объединяющая сегодня более 64 тысяч чел.

Первое организационное собрание Совета ветеранов ФПСО проходило при участии руководителей членских организаций ФПСО, что позволило коллегиально определить стратегические задачи Совета ветеранов, которые открывают новое направление в деятельности и развитии профсоюзного движения, его востребованности в трудовых коллективах. В реализации этих задач большая роль отводится старшему поколению, опыту профсоюзной работы ветеранов, готовых участвовать в профсоюзной жизни своих коллективов, взаимодействовать с профсоюзными организациями.

По решению организационного собрания Совета ветеранов сформированы данные об общей структуре объединения ветеранов и ветеранских организаций: численности Совета ветеранов в отраслях и их организационно-правовом статусе по предприятиям (организациям, учреждениям); актуальной численности ветеранов, объединенных Советами ветеранов; участия и роли первичных профсоюзных организаций в создании, работе Советов; позиции работодателей относительно бывших работников пенсионеров, их взаимодействия с Советами ветеранов с обобщением практики социально ориентированной политики работодателей в этих вопросах, в том числе в рамках коллективных договоров; проводимой работы Советов ветеранов на предприятиях, формах их работы, решаемых вопросах на местах. Согласно плану работы Совета и его реализации сформированы также данные об имеющихся наградах и поощрениях членов Совета ветеранов ФПСО в целях построения работы по инициированию Советом вопроса их дальнейшего поощрения за общественную деятельность во благо ветеранов предприятий, организаций, учреждений.

Работа Совета ветеранов ФПСО направлена на объединение Советов ветеранов первичного уровня и отраслей в целях решения вопросов повышения уровня возможностей профсоюзных организаций. В первую очередь, это требует обеспечения сплоченности работы и усилий Советов ветеранов на местах в представительстве и защите интересов ветеранов; повышения эффективности и уровня организационного, правового сопровождения, в разрешении проблемных вопросов ветеранов, вовлечения ветеранов в жизнь профсоюзов организаций, отраслей, территорий и региона. А также участия ФПСО, в случае необходимости, в решении вопросов ветеранов на уровне власти, работодателей и их объединений, социального партнерства, на законодательном уровне.

Возможность реализации задач требует плановости работы Совета, слаженных действий, активности и ответственности работы членов Совета в его составе. Для этого был создан чат в Viber, телефонная группа контактов, адреса имеющейся электронной почты.

Начиная с октября 2022 года Совет ветеранов ФПСО обеспечивает деятельность в социальных сетях, проводится информирование членов Совета о проводимых мероприятиях регионального, территориального уровней при участии профсоюзов, а также профсоюзных мероприятий – с приглашением членов Совета ветеранов к участию в них. Самыми значимыми событиями для членов Совета ветеранов стало их участие в мероприятии ФПСО, посвященном Дню профсоюзов, в форуме председателей первичных профсоюзных организаций ФПСО, в преддверии первомайских мероприятий 2023 года. В рамках чата, члены Совета ветеранов обмениваются различной интересной и полезной информацией, обеспечивается поздравление коллег с государственными

праздниками, днем рождения, сбор необходимой информации для формирования мероприятий в соответствии с Планом работы Совета. Совет ветеранов ФПСО принимают участие в сборе и отправлении гуманитарной помощи бойцам СВО.

В то же время, говоря о работе Совета ветеранов ФПСО, следует отметить низкую активность членов Совета. По всем направлениям взаимодействия в среднем уровень участия в работе Совета составляет порядка четверти от общей численности его состава. Наиболее активными являются представители Общественной организации «Самарский областной профессиональный союз работников социальной защиты населения», Самарской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации, Самарской областной организации Профессионального союза работников здравоохранения РФ, Самарской областной территориальной организации Общероссийского Профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ, Самарской областной профсоюзной организации общественной организации "Российский профессиональный союз трудящихся авиационной промышленности", Самарской областной организации Профессионального союза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации, Самарской областной организации Общероссийского профессионального союза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства, Общественной организации «Первичная профсоюзная организация Ракетно-космического центра «Прогресс» Общественной организации «Общероссийский профессиональный союз работников общего машиностроения». С меньшей интенсивностью включаются в процесс представители Первичной профсоюзной организации Самарского металлургического завода Горно-металлургического профсоюза России, Самарской областной организации профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов, Самарской областной организации Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз».

Следует также обратить внимание на то, что реализация целей и задач Совета, многих вопросов плана работы Совета ветеранов ФПСО строится на проявлении инициативы, обращений членов Совета в разрешении тех вопросов, которые не удастся реализовать предпринимаемыми действиями на уровне организаций или отраслей – будь то в отношении конкретного человека либо Совета ветеранов; других вопросов ветеранских организаций.

В целом, характеризуя ситуацию по рассматриваемому вопросу, необходимо признать, чтобы Совет ветеранов ФПСО становился реальной и эффективной структурой профсоюзного движения Самарской области, необходимо приложить общие усилия каждой первичной профсоюзной организации, каждому отраслевому профсоюзу.